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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Σε συνέχεια της χθεσινής συνεδρίας της Επιτροπής Θεσμών και των σημερινών 

δημοσιευμάτων στα μέσα μαζικής ενημέρωσης αναφορικά με θέματα που αφορούν την 

έρευνα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (‘η Επιτροπή’) στην Τράπεζα Κύπρου Δημόσια 

Εταιρεία Λτδ (‘η Εταιρεία’), η Επιτροπή αναφέρει, για σκοπούς διαφάνειας και ενημέρωσης 

τα ακόλουθα: 

 

Η Επιτροπή είχε εκδώσει στις 5.2.2013, 7.2.2013, 28.6.2013, 12.7.2013 και 2.8.2013 

σχετικές ανακοινώσεις με τις οποίες ενημέρωνε το επενδυτικό κοινό για κάθε εξέλιξη επί 

της ανάκλησης και έκβασης των ερευνών στην Εταιρεία. Όλες οι σχετικές ανακοινώσεις 

είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Επιτροπής στο σύνδεσμο 

http://www.cysec.gov.cy/announcements_2013_gr.aspx 

 

Οι δύο έρευνες ενώπιον της Επιτροπής αφορούν τα ακόλουθα: 

 

(1) Ενδεχόμενη παράβαση από την Εταιρεία του περί των Πράξεων Προσώπων που 

Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και των Πράξεων Χειραγώγησης της Αγοράς 

(Κατάχρησης της Αγοράς) Νόμου, αναφορικά με την ανακοίνωση της Εταιρείας 

ημερομηνίας 27.6.2012 με θέμα την κεφαλαιακή άσκηση ευρωπαϊκής αρχής τραπεζών, 

ενόψει του ότι δεν προέβηκε σε δημοσιοποίηση το ταχύτερο δυνατό, «εμπιστευτικής 

πληροφορίας» που την αφορούσε άμεσα και συγκεκριμένα ότι, οι κεφαλαιακές ανάγκες 

της Εταιρείας για κάλυψη των απαιτήσεων της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών (ΕΑΤ), 

έχουν αυξηθεί από €200 εκ. περίπου (μετά την αναμενόμενη κερδοφορία μέχρι 

30.6.2012-ανακοίνωση 10.5.2012), σε €400 εκ. περίπου με το ενδεχόμενο περαιτέρω 

αύξησης λόγω ενδεχόμενων επιπρόσθετων προβλέψεων. 

 

(2)  Την επένδυση της Εταιρείας σε ομόλογα του ελληνικού δημοσίου. 

   

Οι πιο πάνω έρευνες είχαν ανακληθεί με απόφαση του Συμβουλίου της Επιτροπής, λόγω 

των αποφάσεων του Ανωτάτου Δικαστηρίου στις Προσφυγές Αρ.570/2009, Μιχάλης 

Ανδρέου -ν- Κυπριακής Δημοκρατίας, μέσω Υπουργικού Συμβουλίου και Αρ.1581/2010, 

Κωνσταντίνος Μιχαηλίδης –ν- Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου. 

 

Οι εν λόγω αποφάσεις του Ανωτάτου Δικαστηρίου έθεταν υπό σοβαρή αμφισβήτηση τη 

σύσταση της Επιτροπής κατά τον ουσιώδη χρόνο με σοβαρό ενδεχόμενο την ακύρωση τους 

από το Ανώτατο Δικαστήριο. 

 

http://www.cysec.gov.cy/announcements_2013_gr.aspx
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Η Επιτροπή αναφέρει ότι και οι δύο έρευνες είχαν αρχικά ξεκινήσει τον Ιούλιο του 2012. Η 

ανάκληση τους, για τους λόγους που αναφέρονται πιο πάνω, έγινε στις 4 Φεβρουαρίου 2013 

και την ίδια ημέρα αποφασίστηκε ο εκ νέου διορισμός ερευνώντων λειτουργών για την 

επανεξέταση των υποθέσεων. 

 

 Συνεπεία της άμεσης επανεξέτασης της Επιτροπής η πρώτη έρευνα έχει ολοκληρωθεί και 

αναμένεται η υποβολή των γραπτών παραστάσεων των Διοικητικών Συμβούλων της 

Τράπεζας. Σχετική είναι η ανακοίνωση της Επιτροπής ημερομηνίας 2.8.2013 με την οποία 

ενημερώνεται λεπτομερώς το επενδυτικό κοινό. 

 

Η δεύτερη έρευνα έχει επίσης ολοκληρωθεί. Ένα μέρος της έρευνας αφορά ενδεχόμενες 

παραβάσεις του  περί των Πράξεων Προσώπων που Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες 

και των Πράξεων Χειραγώγησης της Αγοράς (Κατάχρησης της Αγοράς) Νόμου και σχετική 

είναι η ανακοίνωση της Επιτροπής 12.7.2013.  Για το δεύτερο μέρος της έρευνας η 

Επιτροπή θα προβεί σε αποστολή κλήσεων σε παραστάσεις εντός των επόμενων δύο 

εβδομάδων. 

 

Κατά τον ίδιο τρόπο η Επιτροπή ενήργησε και σε σχέση με τις έρευνες στη Λαϊκή 

Τράπεζα. 

 

Ως η Επιτροπή ανέφερε και στις προηγούμενες ανακοινώσεις της, οι καθυστερήσεις 

οφείλονται αποκλειστικά και μόνο σε νομικά σημεία διαδικαστικής φύσεως τα οποία 

δεν ήταν εντός της δικαιοδοσίας ή σφαίρας ελέγχου της Επιτροπής.  

 

Η Επιτροπή είναι στη διάθεση της Νομικής Υπηρεσίας και της Επιτροπής Θεσμών για την 

προσκόμιση οποιωνδήποτε πληροφοριών ζητηθούν. 

 

    

Λευκωσία, 11 Σεπτεμβρίου 2013  
 

 

 

 

 

 


